

积极推广设施蔬菜全生育期绿色生产技术

日前,全国农技中心在陕西大荔召开设施蔬菜全生育期绿色生产技术现场会,观摩大荔县设施蔬菜全生育期绿色生产技术示范现场,交流各地设施蔬菜绿色生产技术应用情况。

近年来,大荔县在实施老旧设施“三改一提”(改棚型、改土壤、改灌溉用水方式、提升机械化水平)的基础上,以连作障碍治理和全程绿色防控为核心,集成一套蔬菜全生育期绿

色生产技术模式。现场重点展示了日光温室保温被自动限位装备、二膜收放自动控制装备、高压喷雾降温装备、补光灯、水肥精量施用装备等现代农业装备,及设施集雨灌溉系统;秸秆还田、高温闷棚、药剂消毒及施用微生物菌剂相结合的土壤障碍破除技术;以商品化昆虫天敌精准投放、微生物菌剂调优微生物区系、弥粉法施药为核心的绿色防控技术。

会议指出,当前我国设施

蔬菜发展已处于政策推动的机遇期和提档升级的关键期,需要强化科技支撑,促进产业高质量发展。会议强调,农技部门要准确把握设施蔬菜技术推广新形势新任务,聚焦“模式绿色化、技术标准化、作业机械化、管理智能化”主攻方向,重点从四个方面发力,提供有力技术支撑:一是强化技术服务保障,组织跨部门、跨专业、跨区域技术协作攻关和示范推广,健全技术社会化服务体系;二是强

化成果凝炼应用,针对各地设施蔬菜生产关键技术问题,总结凝炼技术解决方案并推广应用,切实满足生产主体技术需求;三是强化技术集成示范,在各设施主产区,打造一批系统性强、先进性实用性高的技术集成示范样板,以点带面推动大面积应用;四是强化工作总结宣传,及时梳理总结好技术、好经验、好做法,挖掘典型案例、典型人物,多平台宣传推广。(来源:全国农技推广网)

|农事|

**养兔防病
如何用料?**

饲养户常用玉米、瓜干、小麦等精料饲喂家兔,这种做法不科学。精料中含有很多糖分(淀粉),过高浓度的糖分在家兔的小肠中不能被完全消化,进入大肠后,可被细菌分解产生大量醋酸、丙酸、丁酸等有机酸,提高大肠肠液的渗透压;同时,糖分还可成为细菌良好的培养基,为细菌的繁殖提供大量能源,致使大肠杆菌或魏氏梭菌大量增殖,产生致死性毒素,损害肠道黏膜,导致家兔出现严重的腹泻。

投粗饲料 家兔对粗纤维的消化率很高,饲养家兔应以粗饲料为主,粗纤维含量不应低于14%,否则,家兔肠细胞缺少必要的摩擦刺激,活力降低,会引起黏液性肠炎。春季青绿多汁饲料相对缺乏,饲养户应充分利用好各种干粗饲料,如青干草、干树叶、玉米叶、玉米秸、豆秸等。玉米叶应尽量切短,玉米秸和豆秸的角质化成分较多,为便于家兔采食、防止浪费,应磨碎后加水拌盐饲喂。粗饲料一次投喂量不要过大,防止浪费。

补维生素 维生素缺乏易引起多种疾病,为补充维生素,可选择胡萝卜、青萝卜、白菜等饲料饲喂家兔。但需要注意的是,青贮饲料的用量要控制在日粮总量的5%~10%,防止引起酸中毒;尽量不要给怀孕母兔饲喂青贮饲料,防止引起流产;腐烂的瓜、菜不可喂兔,防止引起腹泻和中毒。

**米兰花需要间隔
多久浇水和施肥?**

一般情况下,春秋两季,每隔2~3天浇1次水。夏季温度高,空气干燥,需每天浇足1~2次,如果夏季处于开花期,则需要每隔两天浇水一次,冬季需水量稍少,一般7~15天浇水一次即可。家养盆栽的话,在生长期,尤其是春夏季节,如果空气干燥的话,不仅要及时浇水,而且还需要增加空气湿度,制造一个湿润的生长环境,所以要及时向植株附近喷水。

当米兰花进入生长旺季和开花期时,要每隔15天左右施一次磷肥,或者每隔15~20天喷施一次浓度为0.3%的磷酸二氢钾液,有助于其开花。由于米兰花开花次数比较多,开花性强,所以需要的养分也多,要及时给它补充养分。米兰花每开一次花,就要抓紧给它补充养分,如果肥料不足就会导致米兰花只长叶不开花或者落叶落蕾。

初夏产蛋鸡如何高产

18℃~25℃和55%~60%。

合理光照

夏季随着自然光照时间的延长应逐渐缩短补光时间,防止因光照时间太长使鸡群出现产蛋疲劳综合征和产蛋率降低、破损蛋增多,严禁光照时间超过17小时。

做好鸡舍卫生

为有效控制疫病的发生、流行和暴发,应定期按时清扫,做好鸡舍内的环境卫生。

喂料拣蛋

为减少应激、稳定产蛋率和减少破损蛋,每天应定时饲喂蛋鸡3次,并且分上午和下午两次拣蛋,每天分别在6时~7时、12时~13时、18时~19时进行饲喂,分别在12时~13时、13时~18时进行拣蛋。



人员管理

严格管控进入鸡场的人员和车辆,外来人员严禁进入

鸡舍,发现病鸡应及时诊治或按照相关规定进行无害化处理。(来源:陕西农村网)

预防玉米“大小苗”有诀窍

出现原因

土壤墒情不匀 天气干旱时,会造成土壤的墒情不匀。在墒情较好地方,玉米出苗早;在墒情较差的地方,玉米出苗就晚,出苗的早晚也会导致大小苗生长的不均匀。所以,播种时一定要注意土壤的墒情,提前做好预案。

播种深浅不一 如果整地质量差时,土壤会出现高低不

平,在使用机械播种时,高的地方就会播得深,低的地方则播种浅;在墒情较好的情况下播种深的出苗晚,播种浅的出苗早;在干旱天气时,播种深的出苗早,播种浅的出苗晚,也会形成大小苗。

种子质量 有些玉米种子没有分级精选,种子大小不一致,容易导致大粒种子出壮苗,小粒种子出弱苗,在土壤

墒情正常情况下大粒长成大苗,小粒长成小苗,导致田间出现大小苗。种子破损,破损的种子易感染病菌,生长发育缓慢,易长成弱苗小苗,导致田间出现大小苗。

预防措施

适期播种 若播种时来不及浇底墒水,播后浇头水,要求浅灌、灌匀,这是干旱地区保苗的重要措施。

播种后镇压 播种后如土壤空隙大,种子不易吸水,影响玉米全苗齐苗,播种后镇压,可增加种子与土壤的接触,加强种子对土壤水分的吸收;利于下层土壤水分上升,提高播种层的水分含量,以利种子出苗。

防治虫害 出苗后要及时防治地下害虫,以免造成缺苗。(来源:陕西农村网)

红薯催芽后管理

都能种植,但以春播和秋播为宜,北方则一般选择在谷雨前后。合理密植也能提高产量,一般建议每亩3000~4000棵。

覆盖地膜

为保障播下后幼苗的成活率,应该在红薯的表面覆盖一层地膜,然后根据幼苗的生长情况,进行浇水,这样才可以满足红薯对于营养物质的吸收,这样的做法可以最大程度

上保证红薯的生长。当然施肥也必不可少,一般是以农家肥为主,氮磷钾化肥相结合。

苗期管理

苗期管理主要抓好保温、保湿、通风等措施,以温度为主。出苗前,晚上要盖草帘,保持床温25~35℃。出苗后温度控制在20~25℃,要防止高温灼苗,如膜内温度超过30℃,要及时通风散热,防止烧苗。寒潮来临时要做好保温工作。

移栽

剪好的红薯苗,千万不要马上移栽到大田,需要先把红薯苗用多菌灵浸泡消毒,起到防根腐病的作用。把红薯苗浸泡消毒后,就可以进行移栽。一般多推荐的插苗方式是平插,和传统直插方式比,采用平插的红薯田,后期结薯量每根苗能增加2到3个红薯,结出的薯形也更均匀美观。(来源:惠农网)

我国是红薯生产及消费大国,红薯营养口感好,可加工性强,经济效益好,是很受种植户欢迎的一种粮食作物。在红薯的种植过程中,催芽是育苗期间至关重要的一步,通过催芽可以对红薯的病虫害进行消杀,也能对红薯进行眠期唤醒,提高发芽率,催芽后的管理也是产量提升的关键。

播种

科学来讲,红薯一年四季